Отчет
о результатах проверки в Комитете по управлению муниципальным имуществом администрации Белоярского городского  правильности исчисления и своевременности поступления платы за пользование жилыми помещениями (плата за наём) муниципального жилищного фонда Белоярского городского округа в 2015 году
р.п. Белоярский                                                                                    15 марта 2016 года


Основание проверки: план работы Счётной палаты Белоярского городского округа, утвержденный распоряжением Счётной палаты Белоярского городского округа от 29.12.2015 № 16 «Об утверждении Плана работы Счётной палаты Белоярского городского округа на 2016 год», распоряжение главы Белоярского городского округа от 29.12.2014 № 780 "О наделениями полномочиями администраторов доходов бюджета Белоярского городского округа", где Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Белоярского городского округа определен в качестве администратора доходов за пользование жилыми помещениями (плата за наем) муниципального жилищного фонда в 2015 году, распоряжение Счётной палаты Белоярского городского округа от 16.02.2016 № 03 "О проверке в Комитете по управлению муниципальным имуществом администрации Белоярского городского  правильности исчисления и своевременности поступления в 2015 году платы за пользование жилыми помещениями (плата за наём) муниципального жилищного фонда Белоярского городского округа". 
Проверку провел: инспектор Счетной палаты Белоярского городского округа Гульцев Владимир Иванович.

Объект проверки: Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Белоярского городского округа (далее по тексту – « Комитет»). Юридический адрес: 624030 Свердловская область, р.п. Белоярский, ул. Ленина, 263.
Цель контрольного мероприятия: проверить функционирование системы взимания платежей за пользование жилыми помещениями (плата за наём) муниципального жилищного фонда Белоярского городского округа в 2015 году.
Предмет проверки: нормативные правовые акты, локальные акты, иные распорядительные документы, регулирующие вопросы начисления и оплаты за наём жилых помещений муниципального жилищного фонда Белоярского городского округа, документы, подтверждающие оплату за наем жилых помещений, документы о государственной регистрации права собственности на жилые помещения, бухгалтерская отчетность объектов контрольных мероприятий.
  Сроки проведения проверки: проверка проводилась с 19 февраля 2016 года по 15 марта 2016 года.


Ответственный  по предмету проверки в проверяемый период: председатель Комитета В.Т.А., действующая на основании Положения о Комитете, утвержденного решением Думы Белоярского городского округа от 27.05.2008 № 30 "Об утверждении положения о Комитете по управлению муниципальным имуществом администрации Белоярского городского округа", Комитет постановлением главы Белоярского городского округа от 22.06.2009 № 1222 наделён полномочиями  по  заключению с гражданами договоров социального найма муниципального жилищного фонда Белоярского городского округа. 
По результатам проверки установлено следующее:
На основании решения Думы Белоярского городского округа от 19.12.2014  № 88 «Об утверждении бюджета Белоярского городского округа на 2015 год и плановый период2016 и 2017 годы»  в приложении № 2 "Свод доходов местного бюджета на 2015 год" запланированы доходы в местный бюджет, получаемые в виде доходов от сдачи в аренду имущества, составляющего казну городского округа (за исключением земельных участков) в виде платы за пользование жилыми помещениями (плата за наем) муниципального жилищного фонда в 2015 году в размере 2598000,00 рублей. В приложении № 4 "Перечень главных администраторов доходов бюджета Белоярского городского округа" в соответствии с кодом бюджетной классификации 90111105074040004120 Администрация Белоярского городского округа определена в качестве главного администратора  доходов бюджета от платы за наем. В соответствии с распоряжением главы Белоярского городского округа от 29.12.2014 № 780 "О наделении полномочиями администраторов доходов бюджета Белоярского городского округа" (приложение № 2) Комитет определен в качестве администратора доходов бюджета (КБК 90111105074040004120) по взиманию платы за наём муниципального жилищного фонда.
Из содержания справки Комитета от 24.02.2016 № 139 следует, что начисление платы за наём жилых помещений с 01.01.2015 по 31.12.2015 составило 2334421,47 руб., поступило денежных средств с 01.01.2015 по 31.12.2015 - 1334174,92 рублей. 
Фактические поступления за 2015 год составили 57,15 процентов от начисленной платы за наем.
Из справки Комитета от 01.03.2016 № 171 следует, что задолженность граждан по договорам социального найма жилых помещений на 31.12.2015 составляет 2953,16 тыс. рублей.

Согласно акту сверки между Комитетом и Финансово-бюджетным управлением Администрации Белоярского городского округа в отношении поступлений в местный бюджет доходов от платы за наем значится, что на 2015 год по коду бюджетной классификации 90111105074040004120 запланировано в 2015 году поступлений в сумме 1236000,00 руб., поступило  - 1334174,92 рублей. 
На основании пункта 4 постановления главы Белоярского городского округа от 22.06.2009 № 1222 Комитет с 01.07.2009 наделен полномочиями  по  заключению договоров социального найма муниципального жилищного фонда с гражданами от имени Белоярского городского округа, в отношении которых в установленном порядке приняты решения о предоставлении им жилых помещений на условиях социального найма. 

Из справки Комитета от 01.03.2016 № 171 следует, что на момент проверки количество договоров социального найма жилых помещений на 01.01.2016 составляет 1139 договоров, включая заключенные течение 2015 года 134 договора. 
По настоящее время не разработаны и не приняты муниципальные правовые акты об установлении на основании положений статьи 156 Жилищного кодекса платы за наем в зависимости от степени качества и благоустройства жилого помещения, его месторасположения.

Выборочно проверенные договоры социального найма жилых помещения, заключенные Комитетом  с нанимателями муниципального жилья (договоры социального найма жилых помещений № 70-К/207 от 04.09.2015 с Н.Г.Е., № 135-К2015 от 25.12.2015 с П.А.В.  другие договоры), не содержат оснований их заключения (ссылку на ордер, правовой акт органа местного самоуправления). Справки поселковой, сельских управ администрации Белоярского городского округа, справки управляющих компаний  по оказанию коммунальных услуг населению о количестве прописанных в данном жилом помещении, на которые Комитет ссылается в качестве основания вселения, не могут служить основанием вселения в муниципальное жилое помещение (п.4 постановления главы БГО от 22.06.2009 № 1222).
Размер платы за наём муниципального жилищного фонда установлен с 01.01.2015 постановлением главы Белоярского городского округа от 30.09.2014 № 2867 "О внесении изменений в постановление главы Белоярского городского округа от 23.05.2014 № 1294 "об утверждении размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем), размера платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений..." в размере 6,1 руб. квадратный метр. Постановлением от 29.05.2015 № 1346 с 01.07.2015 размер платы за наём муниципального жилищного фонда установлен в размере 2,0 руб. за квадратный метр. Постановлением от 08.07.2015 № 1704 с 01.07.2015 размер платы за наём муниципального жилищного фонда установлен в размере 8,2 руб. за квадратный метр.

В соответствии с постановлением Правительства РФ ОТ 12.12.2014 № 1356 размер платы за 1 кв. метр жилого помещения, указанный в договоре найма, может изменяться наймодателем жилого помещения в одностороннем порядке в соответствии с решением, принятым не чаще чем один раз в 3 года, за исключением ежегодной индексации размера платы за 1 кв. метр жилого помещения. В случае изменения или индексации размера платы за 1 кв. метр жилого помещения наймодатель обязан не позднее чем за 3 месяца до месяца, начиная с которого должна вноситься плата за наем жилого помещения в измененном или индексированном размере, сообщить нанимателю жилого помещения информацию об изменении или индексации размера платы за 1 кв. метр жилого помещения.
В соответствии со статьей 156.1. Жилищного кодекса РФ плата за наем жилого помещения по договору найма жилого помещения жилищного фонда социального использования в расчете на один квадратный метр общей площади жилого помещения не может превышать максимальный размер указанной платы, который устанавливается органами государственной власти субъектов Российской Федерации дифференцированно для муниципальных образований и в зависимости от месторасположения наемных домов социального использования на территории муниципального образования, потребительских свойств, уровня благоустройства, размеров жилых помещений. 
На территории Белоярского городского округа при установлении платы за наём не учитывается месторасположение жилого помещения, его потребительские свойства, уровень благоустройства, размер жилых помещений, плата устанавливается единая на всей территории городского округа.
При наличии задолженности граждан по договорам социального найма жилых помещений, которая по состоянию на 31.12.2015 составляет 2953,16 тыс. руб., Комитетом не ведется работа по взысканию задолженности в судебном порядке - в проверяемый период в суд не предъявлено ни одного искового заявления, к должникам не применяются штрафные санкции. Претензионная работа, работа Межведомственной территориальной Комиссии при администрации Белоярского городского округа по рассмотрению вопросов снижения недоимки по платежам в бюджет, причин неисполнения обязательств безрезультатны.
Выводы
1. Комитетом надлежащим образом не приняты меры по реализации бюджетных полномочий, закрепленных за Комитетом в качестве  администратора доходов за пользование жилыми помещениями (плата за наем) муниципального жилищного фонда в проверяемый период, где на основании статьи 160-1 Бюджетного кодекса РФ на  администратора доходов возложены начисление, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, взыскание задолженности по платежам в бюджет, пеней и штрафов, осуществление иных бюджетных полномочий, установленных  Кодексом и принимаемыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами (муниципальными правовыми актами), регулирующими бюджетные правоотношения.

В проверяемый период начислено платы за наем 2334421,47 руб., поступило денежных средств - 1334174,92 рублей.

Фактические поступления за 2015 год составили 57,15 процентов от начисленной платы за наем.

Задолженность граждан по договорам социального найма жилых помещений на 31.12.2015, с учетом задолженности прошлых периодов, составила 2953,16 тыс. рублей.

Комитетом не ведется работа по взысканию задолженности в судебном порядке - в проверяемый период в суд не предъявлено ни одного искового заявления, к должникам не применяются штрафные санкции. Претензионная работа, работа Межведомственной территориальной Комиссии при администрации Белоярского городского округа по рассмотрению вопросов снижения недоимки по платежам в бюджет, причин неисполнения обязательств безрезультативны.
2. Комитетом в полном объеме не выполнены поручения, установленные Постановлением главы от 22.06.2009 № 1222, где  Комитету  поручалось организовать работу:
1) по заключению договоров социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда с гражданами, в отношении которых в установленном порядке приняты решения о предоставлении им жилых помещений на условиях социального найма;

по учету ранее и вновь заключенных договоров социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда;

по начислению и сбору от населения платы за социальный наем жилых помещений муниципального жилищного фонда; 

2) определить порядок начисления и сбора от населения платы за социальный наем жилых помещений муниципального жилищного фонда;

3) провести инвентаризацию муниципального жилищного фонда в срок до 31 июля 2009 года.
Установленные постановлением сроки проведения инвентаризации по настоящее время Комитетом не выполнены. 

При отсутствии инвентаризации муниципального жилищного фонда не организована работа по своевременному заключению договоров социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда с гражданами, в отношении которых в установленном порядке приняты решения о предоставлении им жилых помещений на условиях социального найма. Договоры заключаются по мере обращения граждан в Комитет за получением соответствующих справок в отношении занимаемых жилых помещений. Например, в 2015 году было заключено 134 договора социального найма в отношении муниципальных жилых помещений, предоставленных гражданам в разные годы.
Отсутствует муниципальный правовой акт, определяющий порядок начисления и сбора от населения платы за социальный наем жилых помещений муниципального жилищного фонда, отсутствует утвержденная муниципальным правовым актом форма договора социального найма жилого помещения.
Ежемесячно для Муниципального казенного учреждения Белоярского городского округа «Централизованная бухгалтерия МУ БГО» Комитетом оформляются отчетность в произвольной форме, которая не содержит подписей уполномоченного лица.

В Комитете отсутствует реестр муниципального жилищного фонда в электронном виде с отражением в нем сведений о муниципальном жилищном фонде в целом,  количестве заключенных договоров найма,  времени расторжения договоров найма в связи с приватизацией жилья, плате за наем, задолженности, при ее наличии, иных сведений.
В Комитете в проверяемый период отсутствовало официально уполномоченное лицо, ответственное за начисление и сбор от населения платы за наем жилых помещений муниципального жилищного фонда.

3. Комитетом не приняты меры по заключению договора на предоставление информации о начислении гражданам платы за наём с органом, уполномоченным на исполнение функций по возмещению компенсационных услуг, возникающих вследствие предоставления гражданам, в соответствии с действующим законодательством, льгот и субсидий по оплате за наём жилья. 
4. Постановлениями главы Белоярского городского округа от 30.09.2014 № 2867, от 29.05.2015 № 1346, от 08.07.2015 № 1704 об утверждении размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем), нарушены нормы, установленные Постановлением Правительства РФ ОТ 12.12.2014 № 1356, где размер платы за 1 кв. метр жилого помещения, указанный в договоре найма, может изменяться наймодателем жилого помещения в одностороннем порядке не чаще чем один раз в 3 года, за исключением ежегодной индексации размера платы за 1 кв. метр жилого помещения. В случае изменения или индексации размера платы за 1 кв. метр жилого помещения наймодатель обязан не позднее чем за 3 месяца до месяца, начиная с которого должна вноситься плата за наем жилого помещения в измененном или индексированном размере, сообщить нанимателю жилого помещения информацию об изменении или индексации размера платы за 1 кв. метр жилого помещения. 
Плата за наём муниципального жилого фонда на территории Белоярского городского округа в 2015 году устанавливалась три раза, следовательно плата за наём в размере 8,2 руб./кв. м установлена незаконно, в течение 2015 года следует использовать плату в размере 6,1 руб./кв.м, наниматели муниципального жилья заблаговременно за три месяца, начиная с которого должна вноситься плата за наем, не уведомлялись, в постановлениях главы Белоярского городского округа при установлении платы за наём не указывалась причина изменения платы - индексация или изменения платы за наем.
5. По настоящее время не разработаны и не приняты муниципальные правовые акты об установлении на основании положений статьи 156 Жилищного кодекса РФ платы за наем в зависимости от степени качества и благоустройства жилого помещения, его месторасположения.
6. Направить настоящий акт главе Белоярского городского округа Юдину П.Н. для усиления контроля за деятельностью Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Белоярского городского округа на основании пункта 1.6 Положения о Комитете и Комитета экономики и потребительского рынка администрации Белоярского городского округа на основании пункта 1.3 Положения о Комитете.
Предложить председателю Комитета:
принять меры по устранению нарушений и недостатков, выявленных в результате проверки, для своевременного перечисления в бюджет Белоярского городского округа платы за пользование жилыми помещениями (плата за наем) муниципального жилищного фонда.
Инспектор Счётной палаты
Белоярского городского округа                                                                В.И.Гульцев 
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