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Счётная палата Белоярского городского округа


Ленина ул., д. 363, р.п. Белоярский, Свердловская обл., 623040 тел./факс 8 (34377) 2-22-29
Информация

о результатах контрольного мероприятия
"Проверка использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному бюджетному учреждению Белоярского городского округа "Административно-транспортному управлению" на реализацию мероприятия "Содержание, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений, расположенных на них" в рамках подпрограммы "Развитие улично-дорожной сети на территории Белоярского городского округа" муниципальной программы "Развитие дорожного хозяйства и благоустройство территории Белоярского городского округа до 2020 года" за 2016 год и эффективности использования муниципального имущества"
В соответствии с пунктом 4 плана работы Счётной палаты Белоярского городского округа, утвержденного распоряжением председателя Счётной палаты Белоярского городского округа от 11.05.2017 № 08 «О внесении изменений в План работы Счётной палаты Белоярского городского округа на 2017 год» в период с 10 июля 2017 года по 31 августа 2017 года проведено контрольное мероприятие "Проверка использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному бюджетному учреждению Белоярского городского округа "Административно-транспортному управлению" на реализацию мероприятия "Содержание, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений, расположенных на них" в рамках подпрограммы "Развитие улично-дорожной сети на территории Белоярского городского округа" муниципальной программы "Развитие дорожного хозяйства и благоустройство территории Белоярского городского округа до 2020 года" за 2016 год и эффективности использования муниципального имущества" на объектах:
- Муниципальное бюджетное учреждение Белоярского городского округа "Административно-транспортное управление",
- Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Белоярского городского округа.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

Учет движимого и недвижимого имущества Комитетом по управлению муниципального имущества по Белоярскому городскому округу ведется не на должном уровне.
Комитетом по Управлению муниципальным имуществом Администрации Белоярского городского округа имущество передано в оперативное управление Муниципальному бюджетному учреждению Белоярского городского округа"Административно-транспортное управление" по договору в количестве 568 объектов недвижимого имущества, в том числе дороги - 566 объектов и 171 объект движимого имущества. Все дороги и 4 объекта движимого имущества переданы без указания первоначальной стоимости.
В соответствии с Положением о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом Белоярского городского округа, утвержденного Решением Думы Белоярского городского округа от 03.12.2008 г. № 97, КУМИ Администрации БГО осуществляет ведение реестров муниципального имущества, находящегося в собственности БГО, оформление передачи муниципального имущества в оперативное управление и контроль за использованием по назначению и сохранностью муниципального имущества, а также другие полномочия. На Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Белоярского городского округа возложена ответственность за ведение Реестра муниципального имущества ведение реестра, его полноту, правильность и сохранность информации.
Целью управления и распоряжения муниципальным имуществом является формирование информационной базы данных, содержащей достоверную и полную информацию о составе недвижимого и движимого муниципального имущества, его техническом состоянии, стоимостных и иных характеристик.
При сверке имущества, указанного в договоре о закреплении имущества на праве оперативного управления с Выпиской из реестра муниципального имущества на 31.12.2016 года установлено, что в нарушение Положения о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом не на все имущество, отраженное в Реестре муниципального имущества имеются стоимостные характеристики.
В нарушение Положения о порядке передачи муниципального имущества Белоярского городского округа на праве оперативного управления и хозяйственного ведения муниципальным учреждениям и муниципальным унитарным предприятиям Белоярского городского округа, утвержденного Решением Думы Белоярского городского округа от 23.09.2009г. № 113, информация об имуществе, приобретенном Учреждением в процессе деятельности в проверяемом периоде (Косилка роторная, навесная), не была передана в КУМИ Администрации БГО. Вышеуказанное имущество не включено Комитетом в Реестр муниципального имущества и не закреплено за МБУ БГО «Административно-транспортное управление» на праве оперативного управления.
Комитетом по управлению муниципальным имуществом Администрации Белоярского городского округа в проверяемом периоде проведена проверка сохранности и использования муниципального имущества, переданного на праве оперативного управления Муниципальному бюджетному учреждению Белоярского городского округа «Административно-транспортное управление». По результатам проверки составлен Акт. При проверке были выявлены основные средства, закрепленные на праве оперативного управления, но не поставлены на бухгалтерский учет в количестве 6 объектов. При проведении контрольного мероприятия Счетной палатой Белоярского городского округа выявлено, что на балансе Учреждения из вышеуказанного списка учтен только один объект основных средств, остальные объекты на балансе Учреждения не числятся.

Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения утвержден Постановлением главы Белоярского городского округа от 22.05.2012 № 1223 "Об утверждении Перечня автомобильных дорого общего пользования в границах Белоярского городского округа" (с изменениями).
Протяженность автомобильных дорог на 01.01.2017 года составляет 399,8 км. Комитетом по управлению муниципальным имуществом Администрации Белоярского городского округа проводится работа по оформлению технических паспортов на автомобильные дороги, постановка на кадастровый учет и регистрация права собственности. В соответствии с предоставленными на проверку документами (технические паспорта, свидетельства о государственной регистрации права), на 21 автомобильную дорогу, общей протяженностью 27,69 км, в соответствии с Федеральным законом от 21.07.1997 № 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним", Муниципальным образованием Белоярский городской округ зарегистрировано право собственности. На 24 автомобильные дороги, общей протяженностью 35,98 км, оформлены технические паспорта.

В нарушение Правил организации и проведения работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения Белоярского городского округа, утвержденных Постановлением главы Белоярского городского округа от 11.02.2015 № 378 "О внесении изменений в Правила организации и проведения работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения Белоярского городского округа, утвержденные Постановлением главы Белоярского городского округа от 29.02.2012 № 426 (с изменениями, внесенными Постановлением главы Белоярского городского округа от 28.04.2014 года № 975)", Учреждением оценка технического состояния автомобильных дорог в проверяемом периоде не проводилась. Проекты или сметные расчеты стоимости работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог на 2016 год не составлялись. Ежегодный план проведения работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог на 2016 составлен формально.
Постановлением главы Белоярского городского округа от 07.11.2014 №3383 утверждена муниципальная программа "Развитие дорожного хозяйства и благоустройство территории Белоярского городского округа до 2020 года" (с изменениями), которая содержит подпрограмму № 1 "Развитие улично-дорожной сети на территории Белоярского городского округа", целью которой является развитие современной и эффективной транспортной инфраструктуры. 

В нарушение Бюджетного кодекса РФ, Положения о бюджетном процессе в Белоярском городском округе, утвержденного Решением Думы Белоярского городского округа от 30.03.2011, Порядка формирования и реализации муниципальных программ Белоярского городского округа, утвержденного Постановлением главы Белоярского городского округа от 23.05.2014 № 1284, показатели Муниципальной программы не приведены в соответствие в течение двух месяцев со дня вступления в силу решения о бюджете Белоярского городского округа на 2016 год.

Показатели Муниципальной  программы не установлены в относительных величинах.
В Плане мероприятий по выполнению муниципальной программы "Развитие дорожного хозяйства и благоустройство территории Белоярского городского округа до 2020 года" целевые показатели, на достижение которых направлено данное мероприятие установлены формально или совсем не установлены.

Постановлением главы Белоярского городского округа от 24.03.2017 №713 утвержден Отчет о реализации муниципальных программ Белоярского городского округа за 2016 год, согласно которого целевые значения по обеспечению сохранности сети автомобильных дорог общего пользования местного значения достигнуты по всем показателям в размере 100 процентов.
Оценка эффективности в разрезе подпрограмм и мероприятий не проводилась.

В связи с тем, что Учреждением учет оказанных услуг не ведется, определить соответствие отчетных данных фактическим не предоставляется возможным.
Согласно действующего законодательства, бюджетное учреждение осуществляет деятельность, связанную с выполнением работ, оказанием услуг, относящихся к его основным видам деятельности в соответствии с муниципальным заданием, финансовое обеспечение выполнения бюджетными муниципальными учреждениями муниципального задания осуществляется в форме предоставления субсидий из местного бюджета.

В нарушение Порядка формирования муниципального задания в отношении учреждений Белоярского городского округа и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного  Постановлением главы Белоярского городского округа от 29.07.2011 №1660, Муниципальное задание на 2016 год утверждено позднее установленного срока.
Порядок формирования муниципального задания, устанавливающий утверждение муниципального задания правовым актом отраслевого подразделения Администрации Белоярского городского округа, осуществляющего бюджетные полномочия главного распорядителя средств местного бюджета, не соответствует Федеральному законодательству, устанавливающего формирование и утверждение муниципального задания для бюджетного учреждения органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя.

В нарушении Бюджетного кодекса РФ и Порядка формирования муниципального задания, Муниципальное задание не содержит порядка оказания муниципальных услуг (работ), не определены Формулы расчета показателей, характеризующих качество муниципальных услуг,  не установлен стандарт качества предоставления муниципальных услуг.
Показатели качества муниципальных услуг (работ) в муниципальном задании установлены формально, и, фактически, не могут характеризовать качество оказываемых услуг (работ). 

Количественные показатели, установленные в Муниципальном задании на 2016 год не соответствуют целевым показателям установленными в Муниципальной программе на 2016 год.
МБУ БГО "Административно-транспортное управление" не ведется Книга  обращений с заявлениями, жалобами и предложениями, являющееся установленной формой контроля за выполнением муниципального задания.
Отчет об исполнении муниципального задания МБУ БГО "Административно-транспортное управление" за 2016 год не предоставлен.

Информация по Муниципальному заданию за 2016 год и его исполнению на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (www.bus.gov.ru) МБУ БГО "Административно-транспортное управление" не размещена.

Администрацией Белоярского городского округа не осуществлен контроль за исполнением Муниципального задания МБУ БГО "Административно-транспортное управление" за 2016 год и размещением информации по Муниципальному заданию за 2016 год на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (www.bus.gov.ru).

В нарушении Федерального законодательства и Порядка формирования муниципального задания, при изменение объема субсидий, предоставленной из местного бюджета бюджетному учреждению на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, не внесены изменения в Муниципальное задание на 2016 год, расчет объема субсидии из бюджета Белоярского городского округа МБУ БГО "Административно-транспортное управление" на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием Учреждением в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ) на 2016 не производился, субсидия Учреждению рассчитывалась и предоставлялась без учета показателей Муниципального задания на 2016 год.
План финансово – хозяйственной деятельности на 2016 год утвержден председателем Комитета по управлению муниципального имущества Администрации Белоярского городского округа 20.12.2016 года. В течение 2016 года в план ФХД неоднократно вносились изменения.

В нарушение Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений Белоярского городского округа, План финансово-хозяйственной деятельности на 2016 год не содержат сведений о деятельности муниципального учреждения:

цели деятельности учреждения в соответствии с федеральными и областными законами, иными нормативными правовыми актами и уставом учреждения;

перечень видов деятельности учреждения, относящиеся к его основным видам деятельности, в соответствии с уставом учреждения;

перечень работ, услуг, относящихся в соответствии с уставом к основным видам деятельности учреждения предоставление (выполнение) которых для физических и юридических лиц осуществляется на платной основе;

показателей финансового состояния учреждения.

В ходе контрольного мероприятия выявлено, что нормы Порядка составления и утверждения плана ФХД, устанавливающие утверждение Плана ФХД главным распорядителем не соответствуют нормам, установленным федеральным законодательством, устанавливающего утверждение Плана ФХД для бюджетного учреждения органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя.

В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете", имеют место случаи, когда Акты о списании материальных запасов не составляются при совершении факта хозяйственной жизни, либо непосредственно после его окончания, в Актах не расписаны объекты (дороги), на которые были списаны материалы. В результате чего, определить целесообразность расходов материальных запасов не предоставляется возможным.
В нарушение Распоряжения Минтранса России от 14.03.2008 г. № АМ-23-р "О введении в действие методических рекомендаций "Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте", согласно которого, нормы эксплуатационного расхода смазочных материалов (с учетом замены и текущих дозаправок) установлены из расчета на 100 л от общего расхода топлива, рассчитанного по нормам для данного автомобиля (нормы расхода масел - в литрах на 100 л расхода топлива, нормы расхода смазок - в килограммах на 100 л расхода топлива), Учреждением произведено списание моторного масла без учета расхода топлива, единицей измерения при списании в Актах о списании материальных запасов указано "штука" (канистра), а не литр (килограмм). 
При выборочной проверке путевых листов, нарушений норм списания ГСМ (дизельное топливо, бензин) не выявлено. При этом, в путевых листах не указан точный маршрут движения, отсутствует наименование автомобильных дорог, на которых производились работы по ремонту и содержанию автомобильных дорог.

При заключении договоров на производство работ по уборке снега с подрядчиками, объем работ определен в машиночасах.  Наименование дорог, согласно Перечню дорог, и их протяженность в договорах не указаны.

В Учреждении отсутствует учет выполненных работ, оказанных услуг на содержание, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений, расположенных на них в натуральном и стоимостном выражении, Журнал учета заявок на проведение работ по ремонту и обслуживанию дорог местного значения в проверяемом периоде не ведется.
Вывод: В связи с тем, что оценка технического состояния автомобильных дорог на предмет транспортно-эксплуатационного состояния не проводилась, у Учреждения отсутствует реальная картина по техническому состоянию автомобильных дорог. Определить обоснованность и рациональность выбора видов работ, выполненных Учреждением, необходимость финансовых затрат на ремонт и содержание автомобильных дорог в проверяемом периоде не представляется возможным.
В связи с тем, что в Учреждении отсутствует учет выполненных работ, оказанных услуг на содержание, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений, расположенных на них в натуральном и стоимостном выражении и планирование дорожной деятельности осуществляется фиктивно, определить эффективность использования муниципального имущества не предоставляется возможным.

По результатам контрольного мероприятия составлено два Акта.
Акт проверки Муниципального бюджетного учреждения Белоярского городского округа "Административно-транспортное управление" от 31.08.2017 № 7 подписан директором МБУ БГО "Административно-транспортное управление" без разногласий.

Акт проверки Комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации Белоярского городского округа от 31.08.2017 № 8 подписан председателем Комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации Белоярского городского округа без разногласий.

